

## К ОБЩЕРОССИЙСКОМУ ДНЮ БИБЛИОТЕК

## Библиотеки Меленковского района сегодня

Ежегодно 27 мая в стране отмечается Общероссийский день библиотек, профессиональный праздник всех, кто работает в библиотеках.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Меленковского района» представлено центральной районной, центральной детской и 33 сельскими библиотеками, которые обслуживают более 19 тыс. пользователей, обеспечивая книговыдачу более 480 тыс. экз. документов в год. Количество посещений в 2018 году в стационарных условиях составило 195850.

Перевод информации в цифровую форму привел к глобальным переменам в мире. Произошли изменения способа чтения. И библиотекари МБУК «ЦБС Меленковского района» стараются идти в ногу со временем. В библиотеках предлагается набор электронных услуг, имеется Интернет, проводятся содержательные мероприятия с использованием информационных технологий. Центральная районная библиотека предлагает читате-



лям бесплатно воспользоваться услугами электронной библиотеки - «ЛитРес». Книги доступны для чтения на любом ПК или мобильном устройстве.

Библиотеки района принимают активное участие во всероссийских, областных, районных конкурсах и акци-

ях. Одна из наиболее активных библиотек – Ляховский сельский филиал (на снимке). Именно он был признан победителем районного конкурса «Лучшая библиотека Меленковского района в 2018 году» и районного конкурса на лучшую рекламу библиотеки «Уметь расска-

зать о себе». В 2019 году Ляховский сельский филиал признан лучшим учреждением культуры в областном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учреждениями сферы культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками. На

развитие учреждения выделено 100 тысяч рублей.

В 2019 году центральная районная библиотека и Воютинский сельский филиал выиграли областные гранты на реализацию творческих проектов на селе. Центральная районная библиотека получит 300 тысяч рублей за проект «Хобби-центр «Книга+Инструмент», Воютинский сельский филиал – 200 тысяч рублей за проект «Не забыть своих героев». Проекты позволят укомплектовать библиотеки современным оборудованием и литературой, привлечь в библиотеки новых пользователей.

Библиотеки ЦБС активно поддержали региональный проект «Имя. Символ33». Участвуя в проекте, библиотекари проводят массовые мероприятия для молодежи, на которых они расширяют свои знания по истории родного края и знаменитых земляках.

Библиотеки района остаются одними из самых доступных культурных учреждений

- местом неформального общения людей. В библиотеках активно работают клубы по интересам. В центральной районной библиотеке - женский клуб «Вдохновение», «Литературная гостиная», клубы «Забота» и «Белая трость» для людей с ограниченными возможностями. В центральной детской библиотеке продолжительное время работает клуб «Юный друг природы», а также организован семейный клуб «Маленькая страна». В Илькинском и Злобинском сельских филиалах ребята с удовольствием посещают клубы «Книголюб» и «Золотой ключик».

В день профессионального праздника поздравляю ветеранов библиотечного дела и всех библиотекарей района. Желаю здоровья, счастья, удачи и творческих успехов!

Л. КОЗЛОВА,  
Директор МБУК  
«ЦБС Меленковского  
района».